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Éljen Szabó Albert,
a nagykárolyi kerület országgyűlési 

képviselője.
Mariás-zászlók kai kezében ment 

hajdan a magyar vitéz a csaták 
zajába, ott ragyogott mindig legelői 
a kereszt azon a ponton, ahol a leg­
hevesebb volt a küzdelem. Utánam 
fiuk, visszhangzott a kereszt tövéből, 
vért és életet a zászló becsületéért, 
mely nemzeti dicsőségünk féltéke­
nyen őrzött symboluma. És a ma­
gyar ment száz halál között, meg­
mentette a zászló becsületét, oda 
tűzte azt győzelmi jelvényül évszá­
zados dicső múltjának ormára, — 
inkább meghalt, de azt a lobogót 
meggyalázni nem hagyta. Azok a 
nagy történeti idők képezik fény­
korát a magyar nemzetnek, akkor 
volt erős, hatalmas, rettegett a ma­
gyar, akkor volt a négy folyam 
határai közt tejjel-mézzel folyó Ká­
naán. Akkor volt gazdag és boldog 
nemzetünk.

Ősapáink talán meg is fordul­
nának a sírokban, ha látnák, miké­
pen hagytuk cserben azt a lobogót, 
mely egykor őket mindig győze­
lemre vezette, ha látnák, milyen 
koldussá, milyen földönfutóvá lett 
az egykor kincsekben, dús javakban 
bővelkedő magyar. —Földönfutóvá 
lett, mert cserben hagyta a tőlök, 
az ősöktől örökölt zászló becsületét, 
mert száműzette lett közöttünk az 
a nemzetfentartó szellem, melynek 
pilléreit első szent királyunk ala­
pozta meg, minden oszlopra rányom­
ván a keresztény Mag varország 
jellegét.

iSok keserű csalódás után kezd­
tünk ébredezni csak, midőn láttuk, 
hogy tönkre tett bennünket az uj 
idők romboló hatalma, midőn láttuk, 
hogy nemzetünk se nem hatalmas, 
se nem gazdag, se nem keresztény 
többé. Nem hatalmas, nem gazdag, 
mert megtagadta keresztény jellegét, 
mert odahagyta azt a zászlót, me­
lyet szent István adott kezébe, s 
következő királyaink lobogtattak

diadalról diadalra egy évezreden át. 
Alom, vagy való !! ? Megtagadta 
volna a magyar annak a zászlónak 
becsületét, mely nemzetebecületének, 
nemzete dicsőségének, nemzete bol­
dogságának egykor oly hatalmas 
jelvénye vala. Nem tagadta meg, 
csak kiragadták kezéből és sárba 
tiporták álnok hitszegők, kiknek 
hazájok nem a mi hazánk, akik 
nyakunkra ültek és élősködnek fe­
lettünk, mert mi gyávák, tétlenek, 
élhetetlenek vagyunk.

Azt a zászlót felemelte a sár­
ból és már-már fennen lobog- 

: tatja a Keresztény néppárt. Jöjjetek 
alá mindnyájan, kik keresztények 
ős hü fiai vagytok a hazának, jöj­
jetek alá mindnyájan felekezeti kü- 
lömbség nélkül, kik keresztények­
nek vallj át ok magatokat. Ez a zászló 
az egykor boldog keresztény Ma­
gyarország évszázadait varázsolja 
alénk nemzeti létünk jövendő tör­
ténetében. Ne habozzan tehát senki és 
ne késlekedjék támogatására sietni.

Ezt zászlót bontotta ki és lobogtatja 
most a nagykárolyi választókerületben N. 
Szabó Albert. Választó polgárok ! . . . 
Semmi kétségünk benne, hogy dia­
dalra fogjátok vezetni. Ismeritek 
Szabó Albert nevét, ismeritek őt ma­
magát, hiszen köztelek nőtt fel, a 
ti emberetek szivvel-lélekkel. Ott 
volt veletek a nemzeti küzdelem 
nehéz napjaiban, ott volt köztelek 
mindenkor, mikor érdekeiteket vé­
deni kellett. Mikor segítségére szo­
rultatok ügyes-bajos dolgaitokban, 
ő soha nem tagadta meg tőletek 
tanácsát, jóakaratát, áldozatokat is 
hozva a ti ügyeitekért. Eszével és 
szivével titeket szolgált mindenkor. 
Ne üljetek fel lekicsinylő és ámító 
beszédeknek, hanem emeljétek fel 
vállaltokon az országházába, ahol 
szava hatalmasabb, egyénisége te­
kintélyesebb leend, ahol tágasabb 
kör fog nyílni a számára, hogy 
igazaitoknak bátor védelmezője 
legyen. Sorakozzatok mindannyian 
zászlója köré és kiáltsátok egy 
szivvel-lélekkel: Éljen Szabó Albert, 
nagykárolyi kerület országgyűlési kép­
viselője.

A választási mozgalmakról saját 
kiküldött tudósítónk következőleg 
számol be :

A hangulat.

Az egyik táborban az igazság és a biz­
tos győzelem tudatában lelkes néppárti válasz­
tók vannak, a másikban egy csomó műnegy- 
vennyolczas mellett kevés igazi, akik kény­
telen-kelletlen szokásból vagy muszájból lel­
kesednek. A jelölt személye egyáltalában nem 
kedves saját tábora előtt. Hja! de a 48; a 
sokféleképen csürt-csavart, sokszor elhagyott, 
a vezérek által lomtárba rakott, a koalícióban 
benaftalinozott 48! Ennyi és nem több az, 
amiről Papp Béla választói tudnak. A mai 
korban pedig ez igazán sajnálatosan kevés.

A néppárt választói azonban azt is tud­
ják, hogy újabb időben, amikor az ellenzéki­
ség sós kenyerét a függetlenségi párt a „zsí­
ros jövedelmű" őrhelyekkel cserélte fel, nagyon 
sok hivatalnok lép fel a közélet porondján és 
igyekszik zilált anyagi viszonyain egy köz- 
jegyzőséggel, miegymással segíteni. A nép­
párt választói látják, hogy a néppárt a leg­
becsületesebben töltötte be hivatását a nem­
zeti küzdelem idején. A képviselőket Zichy 
Aladár gróf eskette fel az ellentállásra, a 
királyi feloszlató rendeletet Rakovszky utasí­
totta vissza, a magyar zászlónak Becsben való 
kitűzését, a bécsi magyargyalázó söpredék 
megrendszabályozását Buzáth Ferencz nép­
párti képviselő követelte. A delegációban a 
néppárt foglalta el a hazafias követelések te­
rén a szélső szárnyat. És mindezt önzetlen 
hazafiságból tette. Mikor a koalícióval együtt 
kormányt kellett vállalnia, nem kötött ki mayá­
nak sem föispánságot, sem közjeyyzöséget, sem 
államtitkárságot.

Nem kellett neki semmi, csak a jól 
végzett munka becsületes tudata, A függet­
lenségi párt nem is haragudott ezert. Hisz 
úgy is annyi volt az önzetlen hazafia, hogy 
minden megüresedett állásra száz jelölt is 
akadt. Kossuth nem egyszer szökni volt kény­
telen, a kérvényező, protezsáló függetlenségi 
képviselők elől. Persze, azt tartották a füg­
getlenségi önzetlen hazafiak, hogy jobb a 
kalács, mint a tanács. Az bizonyos, hogy a 
nemzeti ellenállás korában minden párt ki­
vette az áldozatból és a munkából a maga 
részét. A győzelem hasznát azonban csak a 
függetlenségi párt látta. Legkevesebb jutott 
a győzelem eredményeiből magának a nem­
zetnek.



Azt tudja a választó közönség s ezért 
lelkesedik többségében a hazafiul kötelességét 
önzetlenül támogató néppártért s ezért fordul 
el a függetlenségi párttól, amely egy a hevü­
letben érdemehet nem szerzett, a képviselőséget 
csak létrának vagy penziónak tekintő, munka- 
bű ását vesztett embert dilit oda zászlótartónak. 
A nagj károlyi kerület erőteljes, a gazdasági 
kifejlődés fiatalkorát élő népe tehetetlen em- 
beire nem bizhatja sorsának intézését. Azért 
nem kell Papp Béla a kerületnek.

A „szelíd“ nyomás.
Ha nincs is hangulat, ha nincs is meg­

győződés, csak voks legyen tartja a Papp 
Héla vélemény- és gondolatszabadságot han­
goztató és egyszersmint agyontipró pártja. Ha 
nem kell Papp Béla a független polgárság­
nak, muszáj, hogy kellessék a hivatalok 
dróton rángatott páriáinak. Az ő meggyőző­
désük smarn. Azt tartja Fa'lussy. Alkal­
mazni kell tehát azt a bizonyos szelíd nyo­
mást, a melyet Bánffy hozott divatba s a 
melyet rendesen nagyon gorombán szoktak gya­
korolni.

A bíróság egyik tagja - a névét nem 
adjuk még ki — elcsapatással, áthelyezéssel 
biztatja tisziviselötársait abban az esetben, ha 
nem szavaznak Papp Bélára.

A központi főszolgabíró — értesülésünk 
szerint szombaton Szaniszlón és Penészle­
ken járt korteskedni. Természetesen tudomá­
sára lett adva Andrássy Gyula gróf belügy­
miniszternek is, alantasának ez a vissza­
élése.

Még egy eset a sok közül: A szentmik- 
lósi jegyző azzal presszionálta a bírót, hogy 
a csütörtöki jelölésre bemenjen Nagykároly­
ba, mert a főszolgabírótól erre nézve rendelet 
érkezett. Az utóbbit ugyan nem hisszük el,
de a jegyző eljárására mindenesetre jel­
lemző.

A többi eset felsorolásától — helyszű­
ke miatt - elállók. Úgyis gondosan össze 
van gyűjtve minden adat és előbb-utóbb 
sor kerül majd rájuk. Csak hadd operáljon 
a hivatalos apparátus, csak teremtsék meg 
azt a gyűlöletet, a mely hivatalnokok és 
polgárság között a nagykárolyi kerületben 
eddig ismeretlen volt. Kárát bizonyosan nem
látni aiSag’ hanem a llivatalnoki kar fogja

Egyébként a hivatalos presszó csak a 
néppartnak van hasznára, mert minden hatás 
ellenhatást szül. A nagykárolyi kerület népe 
soha sem ijedt meg fenyegetéstől, mert na­
gyon jól tudja, hogy a botnak két vége van.

„HETI SZEMLE“

Diktum, faktum, a néppárt nem engedi 
elsikkasztani a Majos-ügyet. Semmi esetre 
sem. A néppártnak a mandátum nem olyan 
diága, mint az igazság. Nevessen a világ, 
de legyen igazság fönt, lent, jobbra, balra. 
Ez a néppárti jelszó. S a mint a darabontok 
törvényes megfenyitésére, a Tisza-, Fehérváry- 
kormány vád alá helyezését a néppárti Hencz 
Károlynak kellett sürgetni a zárszámadási bi­
zottságban, úgy a nagykárolyi kerület politikai 
becsülete fölött is ugylátszik a néppárt őrködik 
egyedül.

Jól is van igy, mert ezt az őrködést 
legalább nem kell majd megfizetni valami 
zsii os jövedelmű őrhely adományozásával.

Még egyszer kérdjük: Mi Van a Majos- 
ügygyel ? S még egyszer kijelentjük, hogy a 
néppárt nem engedi ezt a kérdést levenni a 
napirendről még Papp Béla mandátuma ked­
véért sem.
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ígéret a törvényszékről.
feledékeny természete daczára is meg­

próbálkozott az ígérgetéssel Papp Béla. Nem 
kevesebbet Ígért, mint törvényszéket Nagyká­
rolynak.

Szó a mi szó, erre nagy szükség volna. 
Meg. is érdemli Nagykároly. Meg is kell 
kapnia előbb-utóbb. Szabó Albert és vele a 
város sok polgára már akkor is küzdöttek 
ezért, a mikor Papp Béla és jeles kortese 
Kelemen Samu még a töroényszék heves el­
lenzőinek táboiában voltak. Hogy jutottak 
most hirtelen arra a meggyőződésre, hogy 
Nagykároly megérdemli a törvényszéket ? 
Tálán csak nem a mandátum tanította meg 
okét egy kis belátásra? Világért sem mond­
juk, de a látszat nagyon ellenük bizonyít.

Kelemen Samu.
Itt van mindjárt egy koronatanú. Név-

Ali van a, Majos-ügygyel.
No. erre méltán volt kiváncsi nemcsak 

a nagykárolyi kerület, hanem az egész Szat- 
mar varmegye. Mi a terve, szándéka Papp 
Beianak a Majos ügygyei szemben. Nagyká­
roly polgársága tudvalevőleg követeli az 
elégtételt azért a sérelemért, mely Majos 
darabont inaktiválása folytán érte. A prog-
rammbeszédben Papp Béla elfelejtett erről 
szólni.

Szándék volt ebben vagy elmebeli gyönge- 
']y? Is I*ah USY is. Ha elmebeli fogya­
tékosságból kifolyólag elfelejtette Papp Béla 
ur a Majos-ügyet, akkor bizonyosan el fogja 
felejtem, még pedig rohamos gyorsasággal - 
összes választási Ígéretét. Ha szándékkal felej­
tette ki, biz’ erre bajos hamarosan kadencziát 
mondani. Csak nem akar jó lábon lenni a 
kuruc negyvennyolcas a darabonttal? Ámbár
íhünetnkeZl I6“ Ígen lep meg’ inert Pékiák
sűrűn akadnak reá.
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eg Kelemen Samu országgyűlési képviselő. 
Az egész vármegye tudja, hogy Kelemen 
bamu voIt a nagykárolyi törvényszék leghe­
vesebb ellenzője, ö) korteskedett Nagyváradon. 
0' iarioÜ ÜVülést Szatmáron a nagykárolyi tör­
vényszék ellen. Öt találta a nagykárolyi pol­
gárság mindenütt útjában. Ö a bűnös 'abban, 
hogy Nagykárolynak nincsen törvényszéke.

Mit keres hát Kelemen Samu a tör- 
venyszéket Ígérő Papp Béla korteshadában, 
lalan Kelemen ur is feledékeny és nem tud­
ja már, ^ hogy kevéssel előbb mit tett ? De­
hogy ! Kelemen urnák még nem gyöngült 
meg annyira az emlékező tehetsége. Kele- 
men nagyon jól tudja, hogy Papp Bélával 
o)o c I e el van temetve a törvényszék kérdése. 
Ezért korteskedik mellette. Ezért és nem a 
pajtásság kedvéért.

Kelemen Samu és Papp Béla a Nagyká­
roly) törvényszéket elföldelik, még mielőtt meg­
született volna.

Luby is korteskedik
Úgy latszik, a feledékenység ragadós 

betegség Papp Béla táborában. Luby Béla 
legalább is benne van ebben a nyavalyában.
° ,ls korteskedik a néppárt ellen, mert, hogy 
neki a néppárt nem kell. Emlékezzünk csak 
képviselő ur! Emlékezzünk régiekről, egy 
bizonyos választásról 1901-ből. Akkor man­
dátum kellett Luby urnák. Ezt a mandátumot 
pedig az a 160 néppárti választó szállította 
neki, akiket Szabó Albert dr. vitt be Nagymai- 
tényből, Oilvácsból, Tölceterebesről szavazni Luby 
icrra Akkor persze örök hála és hódolat lön 
fogadva. Nem emlékszik már erre Luby ur? 
Hat adandó alkalommal majd eszébe juttatja 
neki a néppárt. Mert ennyi politikai ildomos-

ságot és becsületet el lehetne ám várni egy 
függetlenségi képviselőtől is, hogy ne ugassa 
meg azokat ma, akiknek tegnap hízelegve nyalta 
a kezét.

A zirczi reczept szerint.

Élénk emlékezetében van még minden­
kinek, hogy micsoda országos skandalum volt 
a zirci választás. A függetlenségi párt is szük­
ségét érezte annak, hogy legalább a látszat 
kedvéért valami vizsgálat félét rendeljen el 
Ivánka Imre, az újdonsült függetlenségi kép­
viselő ellen. A vizsgáló-bizottságnak persze 
volt gondja arra, hogy ellapositsa, s a köz- 
érdeklődés köréből kivonja ezt az ügyet. Egy 
szűkszavú jelentésnél egyebet nem igen tudott 
meg a világ. Ivánka ur, aki eddig nem ismert 
rekordot ért el az etetés-itatás, vesztegetés­
ben, aki képviselőket pénzzel környékezett
meg, megmenekült, a szégyen bélyegtől _.
bizonyítékok hiányában felmentették. Pedig 
hogy el is Ítélhették volna, azt mutatja sze­
replése a nagykárolyi kerületben, A mióta 
ez az ur betette a lábát a kerületbe, azóta a 
legszemérmetlenebb nyíltsággal folyik az bús 
minden korcsmában. Igaz, hogy csak a csőcse­
lék tolong a, potyáért, de zajt azért a meg­
kent torkú atyafiakkal mindenütt tud Ivánka ur 
csinálni.

Valóban érthetetlen, hogy mit keres 
Ivánka a kerületben. Előbb söpörje tisztára a 
maga portáját s azután jöjjön függetlenségi 
elveket hirdetni. Hiszen tulajdonképpen még 
ma sem tagja a függetlenségi pártnak. Ha 
tehát ide jött, csak azért tette, hogy a zirczi 
reczipe szerint egy megrészegített, lepénzelt tö­
meggel hozzon csúfot, a negyvennyolezas zászlóra.

Ökröt szarváról, embert barátjáról lehet 
megismerni. Papp Bélát a kerület népe nem 
ismeri. Érdekében soha egy lépést nem tett. 
Kénytelen tehát a barátairól megítélni. Kele­
men Samu, Luby Béla, Ivánka Imre éppenség­
gel nem jó ajánlók számára.

P) obálkozás az antiszemitizmussal.
A hazugul a jezsuitáknak tulajdonított 

elvet, hogy a czél mente,siti az eszközt, a füg­
getlenségi párt teljesen alkalmazza. A sváb 
és oláh községekben a zsidóság ellen izgatnak. 
Abban a reményben vannak persze, hogy erre 
a nevezett választók majd csak elhiszik nekik 
hogy igazán a népért akarnak dolgozni. Nagyon 
csalódnak. Ezzel a taktikával egyetlen voksot 
nem fognak kapni. Ellenben azt elérték, hogy 
zsidó polgártársaink önérzetét vérig sértették 
s bizonyosan nem fogják tűrni, hogy az ő 
gyalázásukon keresztül akar Papp Béla man­
dátumhoz jutni. Zsidó polgártársaink okulá­
sára álljon itt Papp Béla falun terjesztett 
kői tes-notájának rájuk vonatkozó része:

Zsidóval indult útjára,
Zsidó a legjobb barátja,
Zsidó tartja keresztvízre,
Nem nekünk való az ize.
Abczug Szabó Bérezi 1

Zsidó tette néppártivá 
Pécsnek aljas szolgájává.
Meg is látszik ez ő rajta 
Zsidó az egész alakja.
Abcug stb.

lövé/T Béláék hamar észrevették a buk­
tát Por S SZT6ttÓk Volna Us,szász Ívni a nó­
ták h i/SZ° eZí megtenni nem lehetett. Fog­
tak hát magukat és a dánosi cigányokat
a efzatmániI;0 SZ°mtelonsó^el azt hazudják 

h^atnarvármegyében, hogy a kérdéses 
vers-sorokat a néppárt csempészte be a kor-
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tes nótába. Hát persze! A saját nyomdájuk­
ban nyomatott vershez jutott hozzá a nép­
párt. Es ki nyomattak belőle 10 ezeret és 
még sem vették észre. Csak a mikor zsidó 
polgártársaink hangos kifejezést adtak meg­
botránkozásuknak, akkor találták a követ­
kezményektől való félelmükben ezt a hazug­
ságot.

A Szatmárvármegye ellen különben Hzabó 
Albeit rágalmazás miatt megindította a saj­
tópert.

Az antiszeinitáskodás azonban nemcsak 
papiroson folyik.

Schröder Béla a Szatmárvármegye ne­
vezetű sajttakaró szerkesztője ugyanis saját 
állítása szerint szombaton átutazóban volt Csa- 
náloson. De rá ért hálózni is. Sőt szónokolni 
is, bái ez bálon nem igen van divatba. A 
csanálosi erős néppárti választók előtt imi­
gyen szolnokolt. a toll vitéz forgatója : Én is 
haragszom a zsidókra, én is gyűlölöm a zsidó­
kat, de választás alkalmával nem szabad kife 
yezest, adni. tudjuk, hogy Schröder egy csap­
dába vonult, róka ravaszságával fog’ csürni- 
csavarni és tagadni. De volt gondunk reá, 
hogy kellő számú tanút Írjunk fel ott a 
helyszínén. A tagadás hát nem fog használni.

Bs ezek után ne kapkodjon ön t. Schröder 
ni üies frásisokat a reakcióról, közép korról 
és egyébb ily dolgokról, amelyeknek jelenté­
séhez agy veleje igen gyenge, hanem vegye 
ollóját és nyirbálja továbbra is össze lapját 
szem előtt tartsa azt a közmondást: csizma­
dia ne tovább a kaptafánál, de meg azt a 
mondást, aki nem tud arabusul, az ne be­
széljen arabusul. Máskor kössön göböt a 
nyelvére.

Zsidó polgártársunk bizonyosan igen há­
lásak lesznek a függetlenségi párt iránt azért, 
hogy a felekezetiség üszkét beledobta a választási 
harczba.
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A néppárt diadalutja

Mig a falvakban a függetlenségi párt 
csak bujkálni mert még pedig éjjel a harcz­
nak környékén, addig a néppárt diadalme­
nettel jár faluról falura. Mező-Petri (itt czá- 
foljuk meg azt a hazugságot, mintha a 
petrii bíró a függetlenségi pártot támogatná. 
Egy ember nem sok, de annyit nem fog 
megkapni Papp Béla ebben a mükatholikus 
gazdag községben) Szaniszló, Csornák öz, Hen­
ceg. Vezend, Portelek, lvaplony, Kálmánd 
Csanálos, Fény stb. tanúi voltak egy-egy 
páratlan lelkes néppárti gyűlésnek. Szanisz- 
lm okvetellenkedő bírót a csendőröknek kel­
lett megvédelmezni a falu népe ellen. A falva­
kat Molnár János, Bence Károly, dr, Gózner 
Elek dr., Haller István, Huszár Károly, 
ujjabban Buzáth Peren ez járják a népszerű 
jelölttel.J győzelem minden vesztegetés és ha­
tósági pressió daczára feltétlenül bizonyos. 
Ezt a népet már nem lehet nagy szólamokkal 
megtéveszteni. Ez reális gazdasági programmot 
követel. Ilyen pedig a függetlenségi pártnak 
nincs. Ez fogja vesztét okozni és nem azok 
a mindenkoron terjesztett ostobaságok, ame­
lyekben Papp Béla kortesei felülmúlhatatlanok

A románság.
Biz az úgy van, hüledező Papp Béla ur, 

négy a románság teljes egészében a néppártra 
n'g szavazni. Nem is tehet egyebet. A nép- 
páit nem tűzte feladatául a nemzetiségek 
üldözését. Programmja biztosítja számukra 
azokat a jogokat, amelyeket a magyar államiság 
sorelme nélkül nekik megadni lehet és kell.

nagykárolyi kerület románsága volt és van 
8 a Néppárt kebelében lesz is mindig olyan

hazafias, mint akár Papp Béla maga is. Ne 
húzzák meg hát Magyarország fölött a vész­
harangot. Papp Béla nélkül is élni fog az és 
virágzani, ameddig az Isten akarja. Legyenek 
e felöl egészen nyugodtan. Csak az ijedős, 
gyava emberek szokása, hogy feketébbre fes­
tik az ördögöt, mint a milyen. Ne gyávás-
kodjanak, mert az kuruez 48-asoknak dupla 
szegyen.

A néppárt kortes nótái.
Nóta: Asszony, asszony az akarok :

A néppártra akarok szavazni,
Nékem abba nem parancsol senki.
Bem anyám, sem apám,
A néppártot választjuk meg igazán,
Sem anyám, sem apám,
Szabó Berczit választjuk meg igazán.

Dallam : Jaj,de magas .
Jaj beli magas,
Jaj be magas ez a vendégfogadó.
^ an e benne,
^ an"e henne a néppártra szavazó ?
Ha nincs benne a néppártra szavazó 
Dűljön össze ez vendégfogadó.

Papp Béla bubánata.
Dallam : Ha. nem hiszed babáin 

Nem hitted babám, hogy néppárti vagyok, 
Majd el hiszed babám, ha szavazni fogok’ 
Néppárti toll fejemre 
Az ajkamon Szabó neve,
Hadd nyomja Papp Bélát a bú.

Éljen Szabó Albert.
a néppárt jelöltje!

Polgárok !
A tizenkettedik órában egy utolsó sza­

vunk van hozzátok. Mandátumot nem lehet 
örökbe kapni. A mandátumot a polgárság 
adja, mert az övé. Ugyreudelkezzetek a man­
dátum fölött, hogy ne Jegyen okotok meg­
bánni. Szavazzatok leik (ismeretetek, hazafias 
meggyőzödéstek, gazdasági érdekeitek sze­
rint. Mind a három szempontból a néppárt 
állja ki legjobban az Ítéletet. Föl tehát, dia­
dalt szerezni annak a zászlónak, amelyre hi­
tünk, hazánk s a magunk jobb sorsa van 
felírva.

Az urnánál találkozunk!

A választás napja. A vármegye köz­
ponti választmánya e hó 22-re, a jövő csü­
törtökre tűzte ki a nagykárolyi kerület­
ben a képviselőválasztás napját. ' Ebből a 
gyorsaságból nyilván való, hogy lélekzet- 
véfelre sem akartak időt adui a néppártnak, 
melytől egyedül fél és van is oka félni a 
vezetőségnek, mert a nagykárolyi kerület ér­
telmes választópolgárságának lelkében mély 
gyökere van a keresztény néppárt zászlajának. 
A múltban is megmutatták, hogy csak a 
legerősebb pressia ragadhatta el tőlök ennek 
a zászlónak a diadalát. A nemzeti uralom 
korszakában erőszakoskodásnak történni nem 
szabad, hiszen a néppárt tagja az országos 
koalicziónak és a néppárt vezére, gróf Zichy 
Aladár miniszter Ó felsége személye körül. 
Bátran vallja meg tehát hitét minden jó ha­
zafi, bántódásának esni nem szabad, és mert 
aki Szabó Albertre adja szavazatát, a legmagya- 
rabb és az egyedüli keresztény párthoz csat­
lakozik, amely nem egyes osztályokat, hanem 
a nép valódi érdekeit szolgálja. A sváb ajkú 
lakosság túlnyomó számban van ebben a 
kerületben. Dicséretökre legyen mondva érzel­
meikben szinmagyarok, sőt már nyelvükben 
is. Nemzetiségi törekvések náluk soha nem 
vertek gyökeret. Együtt éreznek és gondol­
kodnak a fajmagyarokkal. Emellett vallásosak, 
minden utógondolat nélkül keresztények. Ve­
gyék fel tehát velünk magyarokkal most is 
a Keresztény Magyarország zászlóját, melyet 
Szabó Albert lobogtat kezében.

HÍREI.
Személyi hir. Kádár Ambrus dr. prae- 

látus kanonok a bikszádi fürdőből teljes 
jó egészségben érkezett haza. Bizonyára nagy 
örömet kelt ez a hir az egész egyházmegyé­
ben, hol a szelidlelkületü és jótékony főpapot 
általános tisztelet környezi.

Nyugalmazott táblabiró. Őfelsége a 
király Visky Károly debreczeni kir. Ítélőtáblái 
bírónak saját kérelmére nyugalomba helye­
zését megengedte, egyúttal hii és buzgó szol­
gálatainak elismeréséül a kúriai bírói cziinet 
adományozta neki.

Jótékony főpap. Kádár Ambrus dr. 
praelátus kanonok a Hosszumezőn építendő 
templomra 15 ezer koronát adományozott. 
Ismeretes az a rendkívüli áldozatkészség, 
mely Kádár Ambrus praelátus-kanonokot 
jellemzi. Évről évre egy-egy jótettel írja be 
nevét az egyházmegye történetébe. Amily 
fogékony nemes lelke az egyház ügyeinek 
előmozdításában, épen olyan örömet talál, 
ha a szegénységen nyílik alkalma segíteni. 
Áldás ő itt az egyházmegyében, melynek 
felvirágoztatása körül nagy érdemei vannak. 
Tartsa meg Isten mindnyájunknak örömére 
sokáig.

A szavazók száma. A nagykárolyi 
választókerülethez 18 község tartozik és pedig 
Nagykároly, Szaniszló, Fény, Kálmánd, Szent- 
miklós, Bere,l ortelck, Érkörtvélyes. Mezőpetri, 
Mezőterem, Csanálos, Csomaköz, Penészlek’ 
\ ezend, Iriny. Dengeleg, Esztró, Reszege. A 
választók száma 2778, magában Nagykároly­
ban 1190 választópolgár van, tehát csaknem 
fele az összes létszámnak. A választási elnök 
dr. Kovács Dezső, helyettese Péchy István 
megyei főjegyző.

Paktum a románokkal. A fővárosi 
lapoknak természetesen kortesczélukból azt 
a maszlagot adták be. hogy Szabó Albert 
paktumot kötöt Lukács Konstántin román 
gör. kath. lelkészszel, hogy majd a megye- 
luzottsági tagok választásánál a románokat 
fogja diadalra segíteni a magyarság ellen, 
így akarják a néppártot és annak jelöltjét 
befeketíteni és a hazgfiatlanság bélyegét 
sütni reájok. Ezt a tendencziózus hiresztelst 
a leghatározottabban visszautasítjuk, sem a 
néppárt, sem annak nagykárolyi jelöltje ha- 
zafiság dolgában nem enged a 48-ból. Ha a 
románok őt támogatják, azt nagyon okosan 
cselekszik, igy kell tenni minden ió haza­
finak.

Az ütköző pártok. A nagykárolyi 
választókerületben a néppárt és a független­
ségi párt vette fel a küzdelmet. Mondanunk 
sem kell, hogy a néppárt a biztos győzelem 
kilátásaival tekint a választás napja elé. A 
függetlenségi párton általános a kétségbe­
esés Szabó Albert jelöltetésének hírére, ki a 
Iia§) károlyi kerületnek igen népszerű és te­
kintélyes fórfia. A függetlenségi párt jelöltje 
Papp Béla kir. ügyész.

A főispán korteskedik. Nagy felhá­
borodást szült a néppárti választók körében, 
hogy dr. Falussy Árpád főispán az erősza­
koskodásnak minden nemét megpróbálja a 
néppárti jelölt ellen. íme a tiszta választás 
a függetlenségi párt jegyében. Eddig a sza­
badelvű párt ellen mennydörögte a függet­
lenségi párt, hogy pénzzel és hatalommal

.
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korrumpálja a választóközönsóget. íme most, 
hogy hatalomra jutott, mit cselekszik maga *?.. 
A függetlenségi főispán beáll kortesnek !... 
Erről a botrányról a következő távirati érte­
sítést vettük: „Falussy főispán mozgósította 
az egész közigazgatást. Hivalalokban pressiót 
gyakorol és oly korteskedést csinál, mint a 
régi szabadelvű párt. Nesze neked tiszta 
választás a függetlenségiek receptje szerint.

Választási fanatizmus, nemzetiségi 
izgatás. Csak úgy röpködnek e szavak a 
„ Szatmárvármegye “ czimii lap hasábjain, 
reszketve a néppárt zászlóbontásától. Sőt 
kegyeskedik ezekkel a szavakkal kedveskedni: 
Nem teszszük fel azokról a polgártársaink­
ról, akikre a néppárt leginkább számit, hogy 
csúffá tegyék becsületes, hazafias gondolko­
zása apáink emlékét. Értsék meg ezt a be­
szédet azok, akiket illet és ha megértették, 
semmi kétségünk benne, hogy ezek a sza­
vak lesznek Szabó Albertnak a legjobb kor­
teszászlói. Legyünk résen, mert ime már 
odáig jutottunk, hogy Magyarországon a 
keresztények se nem hazafiak, se nem becsü­
letesek, hanem fanatikusok és izgatok. Ha 
egy zsidó lap Írná ezeket, talán ügyet sem 
vetnénk reá, dehát a „Szatmárvármegye“ !. . 
Avagy végkép leszedte magáról a kereszt­
vizet is? ... Ha igy, akkor ne induljatok 
utánna, keresztényválasztópolgárok, mikor 
pláne van előttetek biztos világitó fáklya, 
mikor hívogat a Szabó Albert neve s puritán 
jelleme.

Politikai becsület. A sok sületlenség 
között, melyekkel a már többször emlegetett 
„ Szatmárvármegye “ czimü lap traktálja ol­
vasó közönségét, erre a szarvasgombára is 
reábukkantunk: A néppártnak joga sincs 
ahhoz, hogy ezt a kerületet a maga számára 
követelje, mert tiltja ezt a koalicziós pártok 
megegyezése is, amely politikai becsület kér­
désévé teszi, hogy a birtokon belül levő párt 
joga respektáltassék. „Milyen kedves ! ... 
nem jut eszébe, hogy ezt a politikai becsüle­
tet épen a függetlenségi párt rúgta fel, mi­
dőn az időközi választásokon a néppárti ke­
rületekben mindenütt jelöltet állított és sike­
rült is több helyen a néppárti jelöltet kidobni 
otthonából. Megjegyezzük itt, hogy akkora 
barbár módon az alkotmánypárttal nem bánt, 
noha azt se nagyon kimélgette. Hiszen maga 
a függetlenségi párt elnöke, Kossuth Ferencz 
hirdeti nyíltan, hogy meg kell hódítani min­
den kerületet. Ne tessék tehát zokon venni 
a többi pártoktól, ha revanssal szolgálnak. 
Egyébitánt a Szatmárvármegye által emlege­
tett paktum csak az általános választásokra 
vonatkozott, midőn a koalizált pártok a sza­
badelvűek ellen küzdöttek. Megjegyezzük 
hogy épen a függetlenségi párt volt az, amely 
akkor sem tartotta meg a szavát. Ne üljünk 
fel tehát a politikai becsületnek, hanem sza­
vazzunk egész nyugodtan a néppárti Szabó 
Albertre.

Köpenyegforditás. A nagykárolyi füg- 
függetlenségi párt sajtóorganuma, az úgyne­
vezett „ Szatmárvármegye“ választási hevében 
nekiront egykori szerkesztőjének Szabó Albert- 
nek s sőt személyében támadja s törek­
szik őt lerántani a választóközönség előtt. 
Nyegle iicsuri, sötét alak, politikai akornok, 
torzsszülött és ehhez hasonló kedves kifeje­
zésekkel illeti. No lám, milyen gyorsan 
változik a világ kereke 1 ! . . Szabó Albert épen 
annak a lapnak, a „Szatmárvármegyének“ 
volt szerkesztőtársa, sőt nem is olyan' régen. 
No de akkor ünnepelt vezér volt ám előtte, 
színes betűkkel festette ki minden szavát 
minden gesztusát, ujjal mutatott reá, mint 
vármegyénknek egyik vezéralakjára. Csudá­
latos dolog, miképen lett a „Szatmárvár­
megye“ szemében ilyen rövid idő alatt torz­
szülött 11... A tehetetlen kétségbeesésnek 
olyan előjele, amelyre a nagy károlyi kerület 
értelmes választópolgárságának szavazatai 
adják meg majd a feleletet, midőn Szabó 
Albertet országgyűlési képviselőjüknek pro- 
klamálják.

„Pázmány-sajtó“ (Püspöki nyomda) Szatmár,
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SÁNDOR
szobrász, aranyozó és oltárkészitő; 
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Elvállalok uj oltárok, szószékek, 
szentsirok, szent szobrok készítését 
kőből, fából vagy irnitátióból.
Régi munkák felújítását mérsékelt árak mellett készítek.

Uj oltárképeket hírneves festő­
művészek közreműködésével állítom 
elő. Műtermemben kész templom- és 
szoba-diszek vannak raktáron.

Továbbá e helyen is felhívom a 
Főtisztelendő urak 'szives figyelmét a 
műtermemben készletben levő stáczió- 
dombormű képek megtekintésére. 

Költségvetéssel, rajzokkal díjmentesen szolgálok,
Az ügy könnyebb elintézése czéljából saját 

költségemen utazom bárhova.
Az aranyozás tiszta K.atalin arannyal történik

Kiváló tisztelettel Szabó Sándor.

felvétetnek a kiadóhivatalában
szatmAron
Iskola-köz 3. sz.

Sgh polgári-, papi- és egyenruha-üzlete
Városház-épiilet. Sz: aim ár oil, Deák-tér.
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Készít mindennemű polgári öltönyöket, papi reverendá­
kat^ , mindennemű öltöny készítésnél a fősulyt az elegáns sza­
bás es finotn kivitelre fektetem, a mellett teljes kezességet vállalok 
szállítmányaim valódi színe és tartósságáért.'
rm „Allandó na8'y raktár honi és angol gyártmányú szöveiekben- 
E1 so rangú egyenruházati és hadi felszerelési intézet Üzletem nagy 
forgalma attal araimat olcsóbb ár mellett szállíthatom, mint 
bármely inas czeg. 9

Átalakítások gyorssá és olcsón eszközöltetnek.
• . , Adrem ennélfogva engem becses megrendeléseivel megtisztelni, 
biztosítom, hogy a legcsekélyebb megrendelésnél is a leomairvobb 
megelégedésére fogok szolgálni. °

INGLIK JÓZSEF,
■szabómester.
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